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5. října 2023

Pád arogance: Těžká cesta před rusko-ukrajinskou
válkou

nationalinterest.org/feature/hubris’-downfall-hard-road-ahead-russia-ukraine-war-206883

Mzdy arogance jsou drahé. Čtyři měsíce po vychvalované ukrajinské
protiofenzívě – která s obrovskými náklady na muže a materiál
přinesla minimální územní zisk – podpora pro Kyjev otevřeně
eroduje. Frustrace plyne z rostoucí ekonomické zátěže války a
pokračujících korupčních skandálů na Ukrajině. Zhoršuje to však
odpor proti přehnané sebevědomí a aroganci západního, zejména
amerického, zahraničněpolitického establishmentu. Celé měsíce byly
skeptické hlasy odsouvány na vedlejší kolej, zatímco média stavěla
do kontrastu západní vojensko-technologickou zdatnost s ruskou
zaostalostí a zmatkem. Mozky NATO porazí ruské svaly, jak
odborníci sebevědomě předpovídali v červnu, čímž se říjnová
deziluze a nedůvěra ještě zvětší.
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Kdo není zděšen z více než 20 000 obětí se ziskem 100 čtverečních
mil, což evokuje masakr první světové války ? Vzhledem k tomu, že
Rusko zabírá 40 000 čtverečních mil ukrajinské půdy, je
neudržitelnost takové kampaně evidentní. Přesto úředníci v Bruselu
a Washingtonu trvají na tom, že kyjevská protiofenzíva je úspěšná ,
fandí menším pokrokům a iluzorním průlomům. Sbor vojenských
důstojníků ve výslužbě zároveň zveličuje ruskou slabost a vidí
vítězství jako další přesun zbraní, který mění hru . Proč výzbroj
dodaná NATO, včetně stovek moderních tanků, nefungovala podle
očekávání? Kvůli minovým polím a zákopůmlamentují a opomíjejí
přiznat, že Rusko zuřivě bojuje jak s taktickými, tak technologickými
schopnostmi – od úskočného elektronického boje po ničivé
protitankové drony. Ale nebylo nám řečeno , že ruská technologie
daleko zaostává za západní? A že Ukrajina měla armádu dronů,
zatímco demoralizovaní odvedenci v Rusku byli špatně vyzbrojeni,
špatně vedeni a neustále na pokraji dezerce? 

Brutalita války podněcuje vášně – obdiv k Ukrajině, nenávist a
výsměch Rusku – které rozněcují veřejnou debatu a brání objektivní
analýze . Ten druhý musí být ze své podstaty nezaujatý. Pokud se
think tanky stanou přívrženci a média fungují jako roztleskávačky,
pak vidíme jen to, co vidět chceme. Roztleskávačky s Ukrajinou
zrcadlí naše debakle v Iráku a Afghánistánu . Výsledkem bylo, že
jsme protivníka podcenili, což vedlo k chybné taktice, neúspěšným
operacím a nyní k oslabení veřejné podpory . Co dál? Jako vždy je
výchozí volbou eskalace – poskytnout Kyjevu více výzbroje a
munice. Bude ale pár letek F-16 a pár stovek ATACMS stačit k
porážce Ruska? 

Podcenění Ruska

Jednoho rána v polovině června se ruský prezident Vladimir Putin
probudil se špatnou zprávou. Při náletu před úsvitem Ukrajina
udeřila na most spojující Krym a ruskou pevninu. Kdyby sledoval
americká média, Putin by byl skutečně zoufalý; experti popsali, jak
útok zasadil těžkou ránu ruské válce, protože most byl životně
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důležitým zásobovacím vedením fronty. Ale zatímco učenci to
oslavovali jako triumf Kyjeva, Putin pouze pokrčil rameny, když
předpovídal vítězství Moskvy . Popíral to, nebo věděl něco
zásadního o ruské odolnosti? Ve skutečnosti, bez ohledu na
počáteční nadsázku, byl přerušen pouze silniční provoz, zatímco
zásobovací vlaky pokračovaly bez překážek. Ukrajina navíc na
stejný most zaútočila v roce 2022 a opravy byly rychle obnovenyplný
provoz navzdory podobným předpovědím zkázy . Krymský most
skutečně celé desetiletí symbolizoval ruskou vynalézavost tváří v
tvář opovržení Západu; mnozí se zpočátku posmívali, že Rusku
chybí know-how na stavbu nejdelšího evropského mostu, někteří
dokonce předpovídali, že se zhroutí vlastní vahou . Jako takový nás
tento robustní inženýrský zázrak zve k přehodnocení našich
stereotypů. 

"Rusku dochází munice." Vyhledávání této fráze na Googlu přineslo
téměř deset milionů návštěv , protože její verze se rok objevovaly v
západních titulcích. CNN , Newsweek , The Economist , Forbes a
Foreign Policy, všechny se připojily ke sboru, odrážejícím hodnocení
amerických a britských představitelů obrany. V červnu 2022
Washington Post předpověděl, že ruská munice bude brzy
vyčerpána a Rusko během měsíců „vyčerpá své bojové schopnosti“.
Přesto do června 2023 všechny tyto prodejny hlásily, že to byla ve
skutečnosti Ukrajina , která měla kriticky málo raket a
dělostřelectva.. Jak nízko? Rusko nyní vypálí více než 10 000
dělostřeleckých nábojů denně , zatímco Ukrajina pouze 5 000 .
Spojeným státům trvá týdny, než během několika dní vyprodukují to,
co Ukrajina vydá, zatímco spojenci z NATO dosáhli „ na dno sudu “
tím, že darovali své rezervy Kyjevu. Mezitím Rusko stále předčí
Západ navzdory „ochromujícím“ sankcím, které měly udusit jeho
válečné úsilí. Stejně tak ruské rakety nadále útočily na Ukrajinu rok
poté, co se objevily zprávy, že výroba se brzy zastaví, protože
výrobci zbraní se omezili na kanibalizaci počítačových čipů z
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domácích spotřebičů . A přesto se vysmíváme ruskému tvrzeníže v
příštím roce zvýší výrobu tanků o 1500 – trojnásobek počtu
západních tanků poskytnutých Ukrajině. 

„Co když Rusko vyrobí více tanků? Ukrajina je prostě zničí raketami
a drony.“ Toto navazuje na příběh o tom, jak Kyjev ruší ruskou
kvantitu vynikající kvalitou, zejména jejich hi-tech „ armádu dronů “.
Věnujeme tedy pramalou pozornost zprávám, které tomuto příběhu
odporují, konkrétně ruskému přijetí nových systémů a taktik .
Ukrajina nyní ztrácí až 10 000 dronů měsíčně kvůli ruským
protidronovým zbraním a elektronickému boji. Rusko také ruší
signály GPS, aby sabotovalo naváděcí systémy americké výzbroje,
jako jsou kluzné bomby JDAM a dělostřelectvo HIMARS. A Rusko
nasazuje novou řadu bezpilotních vzdušných prostředků, jako je
dron Lancent „kamikadze“, které zničily nebo zneškodnily desítky
právě dodaných západních tanků a obrněných vozidel – a tím
zmařily rychlý průlom, který měl následovat po miliardách obrněných
jednotek NATO a měsících výcviku NATO. 

Válečná mlha 

Ukrajinské bojiště je široká, plochá zemědělská půda křižovaná pásy
lesa. Je pokryta rozsáhlou protivzdušnou obranou, neustále
monitorována ruskými a ukrajinskými pozemními a vzdušnými
systémy a pokrytá oboustrannými sledovacími drony. Díky také
schopnostem nočního vidění se „válečná mlha“ konečně zvedla –
přinejmenším v pásmu patnácti kilometrů podél bitevní fronty. Jen
máloco se může pohybovat daleko, aniž by bylo detekováno, a být
detekován znamená být zaměřen – útočnými drony, dělostřelectvem,
raketami (jako HIMARS) a raketami vzduch-země (jako je ruský
LMUR). Rusové to zažili v první fázi války a utrpěli těžké ztráty, když
byla jejich jízda na Kyjev odražena. Poslední velký postup Moskvy,
dobytí města Bachmut v květnu, si vyžádal desítky tisíc
životů.blesková válka přes ruské linie – místo toho postupuje
krvavým plazením. 
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Je pravda, že Ukrajinci a jejich poradci v NATO podcenili hustotu
ruských minových polí. Ale zatímco miny si vybírají přímou daň,
fungují také nepřímo tím, že omezují vozidla na zajištěné cesty a
úzké cesty, kde jsou snadnějším cílem pro ruské dělostřelectvo a
drony. V červnu Rusko zdecimovalo celou kolonu ukrajinských
obrněnců – včetně právě získaných německých tanků Leopard a
amerických bojových vozidel pěchoty Bradley – při střetu na frontě v
Záporoží. Toto morální vítězství pro Moskvu způsobilo, že místo bylo
pamatováno jako „ Bradleyovo náměstí “. Z toho plyne ponaučení,
že jakákoli velká koncentrace brnění je rychle detekována a každý
větší konvoj vojáků je podobně viděn a zaměřen. 

S vrstvami sledování, včetně rojů dronů, které v reálném čase
poskytovaly detekci a zaměřování ruského dělostřelectva, se velká
ofenzíva ve stylu pouštní bouře stala nemožnou. Dalším problémem
je méněcennost Ukrajiny vůči Rusku ve vzduchu a její následná
neschopnost vydláždit cestu svým obrněným a pěchotním jednotkám
bušením do ruské obrany z nebe. Dokonce i operace o velikosti
praporu jsou problematické, natož pak bleskové války na úrovni
brigády , které si mnozí představovali. Ukrajinská činnost se
omezuje na operace na úrovni rot nebo čet, kde několik desítek
vojáků podporovaných hrstkou vozidel tajně postupuje pod krytem
lesních linií. S podporou dronů – a podporovaní dělostřeleckou
palbou – se snaží znehodnotit nepřítele natolik, aby zaútočili na
ruské zákopy. 

Nemotorní, zbabělí Rusové?

Někdy se jim to podaří. Někdy jsou Ukrajinci odhaleni brzy a Rusové
je přepadnou dělostřeleckou palbou. Ostřelovači a stormtroopeři
bojují s každým zákopem a nad nimi bzučí smrtící drony. Ukrajinci
pokračují a jejich odvaha pod palbou je v médiích s úctou podrobně
popsána. Ale to Rusové, kteří také zuřivě bojují a mají těžké ztráty,
nikde nevidíme. Po četných historkách o zmatku ve velení a dezerci
v řadách nechal fakt, že Rusové bojují disciplinovaně a soudržně, ti,
kdo jinak předpovídali, mlčení. První přímé uznání zarputilého
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ruského odporu ve velkých amerických médiích přišlo teprve
nedávno od CNN. Toto přiznání nepocházelo od západních
odborníků, ale od samotných ukrajinských vojáků. Frustrovaní, že
jejich podporovatelé v NATO zavinili jejich chabý pokrok, naříkali:
„Očekávali jsme menší odpor. Drží se. Mají vedení. To se o nepříteli
často neříká." 

Taková pozorování v amerických médiích výrazně chybí. Je však
cílem válečných zpráv oslavovat své spojence? Nebo jde o
vyvážené hodnocení bez ohledu na to, zda mají navrch dobří nebo
špatní? Toto stranictví nad udatností vojáků je také vidět v pokrytí
zbraní, které ovládají. Po vyprávění „Ukrajinské mozky nad ruskou
svalovinou“ byla řada vylepšení kyjevského arzenálu nabízena jako
zázračné zbraně. Patří mezi ně dělostřelectvo HIMARS , tanky
Leopard , bojová vozidla pěchoty Bradley , střely Storm Shadow a
kazetová munice DPICM—všechny „změny hry“. Ale tyto velké
naděje byly zmařeny, z velké části kvůli zbraním, které Rusové
používají, aby jim čelili. Arzenál Moskvy zahrnuje systémy
elektronického boje (EW), které sestřelují ukrajinské bezpilotní
letouny desítkami a GPS rušením amerického dělostřelectva
HIMARS a klouzavých bomb JDAM . Netestováno v tak rozsáhlém
měřítku, jejich účinnost byla nepříjemným překvapením.
Neočekávané bylo také ruské představení nových systémů, jako je
dron Lancet , který způsobuje zkázu na ukrajinském obrněnci díky
svému rozšířenému doletu, užitečnému zatížení a funkcím proti
rušení. Mezi další patří nové klouzavé bomby FAB a vylepšený
LMURraketa, jejíž dolet staví vrtulníky, které ji odpalují, mimo dosah
ukrajinské protivzdušné obrany. Tyto ruské zbraně otupují ukrajinský
postup, ale mainstreamové analýzy je zmiňují jen zřídka.
Koneckonců, Rusku prý docházela přesná munice a nevyvíjelo a
nerozmisťovalo novou. 
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